

今日日照·重点

○新闻特写

“针对上海大火，你们有何动作”

“市长质量奖”答辩会上，“考官”提问直指热点问题

24日，首届市长质量奖答辩会在市广电大酒店举行，10家入围企业参加，现场七名专家对企业进行现场提问。在这一环节，专家就“保障农民工权益”、“上海‘11·15’火灾”等社会问题对企业负责人进行了提问，引起了人们的关注。

24日上午，在企业答辩现场，日照市政工程有限公司的负责

司作为唯一一个参会的施工企业，引起了现场专家的兴趣。

“作为一个施工企业，免不了要雇用农民工，而农民工权益始终是社会广泛关注的重点。您是怎样保障农民工权益的？”专家的提问让现场的人几乎都竖起了耳朵。沉默几秒后，日照市政工程有限公司的负责

人说，他也是农民的儿子，深知工钱是农民的血汗钱、甚至是救命钱，所以作为企业家，他对农民工工资的支付，优于任何资金的支付，保障农民工的切身利益。

公司负责人回答完后，专家又“抛”出了问题：上海的“11·15”特大火灾对人民的生命和财产造成了极大的损失，震惊全国。针

对这一事件，贵公司做了哪些工作？现场的人一惊，有人几乎要鼓起掌来。

现场一片寂静。在大家的期待中，该负责人回答，他感觉这件事也给他的企业敲响了警钟，这一事故发生后，他对自己公司的情况进行了反思、总结。

“虽然我们不是房间工程建设企业，发生这种事情的几率很

小，但我也让企业相关负责人对办公楼、工地、生活区、餐厅等进行了严格排查，查找隐患，提出应对措施，杜绝这样的事情发生。”

据悉，此次答辩会的七位评审专家中，有五位是由省质量兴省办、省质量评价委员会组织的，另外两位从日照市质量奖评审专家库

中严格挑选的。日照市质量兴市工作领导小组还专门邀请市质监局派员监督。自今年设立后，市长质量奖将每年评选一次，每次评出的“日照市质量管理奖”企业不超过五个，评出的“日照市质量贡献奖”个人不超过三人。

此次获奖企业名单将于下月中旬公布。

开车进山 严查！

11月24日上午10时，秦楼街道021森林防火检查站的检查员王夫文拦住一辆进入丝山的车辆，经过登记检查后才给予放行。进入11月以后，东港区秦楼街道在进入山区、林场的路口，设立了34个防火检查站，对进山车辆及人员进行检查。

本报见习记者
侯健 通讯员
万维 摄影报道



盗窃车牌二十余副勒索数千元

一男子专靠偷车牌赚钱被抓

本报11月24日讯(见习记者 徐艳 通讯员 于晓东)

先偷走汽车牌照，再给车主留下联系电话进行敲诈。一外地男子四天盗窃车牌二十余副，勒索钱财数千元。近日，耿某被东港区检察院以敲诈勒索罪提起公诉。

耿某是沂水县某汽修厂的学徒，在给客人修车时，偶然听说有人靠偷车牌赚钱，于是故作随意闲聊弄明白了其中的细

节，决定如法炮制。

8月14日至8月18日，耿某先后窜至临沂、日照等地，使用随身携带的多功能螺丝刀和扳手等工具盗窃车牌20余副，并将联系方式贴在车主车上，当车主联系时均被告知银行汇款后才能拿回车牌。不到四天时间，耿某就收到车主赎牌款共计1860元。

8月19日，耿某在与失主交易车牌时被警方抓获归案。据

承办此案的检察官介绍，耿某盗窃车牌后，失主十之八九付款了事。他能屡次得手主要是因为多数车主嫌补牌手续麻烦，而耿某索要的数额不大，一面车牌赎金100元，很少报案，而是选择赎回。有的车主担心不及时找回车牌会被他人违法使用，给自己带来更大损失和不必要的麻烦。特别是外地牌照的车，因为怕耽误行程，更会选择尽快给钱了事。

其实，补办牌照的手续并不复杂，失牌车主报案后，可持身份证件、行驶证到车管所申请办理车牌。补办一副车牌的费用是100元，失主交费后便可领到临时车牌上路。在15个工作日内，车主便可领到正式车牌。

警方提醒广大车主，一旦发现车牌被盗，要及时到公安机关报案，不要嫌麻烦，更不要害怕犯罪嫌疑人恐吓，这样才有利于警方尽早破案。

GPS定位系统 助莒县森林防火

本报11月24日讯(见习记者 张永斌) 莒县冬季防火充分发挥300部护林员GPS定位系统的作用，加强护林员出勤考核，确保森林防火信息获得及时，处置及时。

莒县在冬季防火工作中，充分发挥300部护林员GPS定位系统的作用，确保森林防火信息得到及时处理。莒县新建护林房3处，清理防火隔离带1.7万米，另投资5万元新购置进口背负式风力灭火机10台，投资12万元购置福田运兵车2辆，同时做好森林防火值班，实行24小时值班，确保全县森林防火信息畅通。

日照暗访10家 公共场所消防

本报11月24日讯(见习记者 徐艳 通讯员 尚晶晶) 记者今天从日照市公安局消防支队获悉，消防部门用时一天对全市10家人员密集单位进行暗访，大部分单位消防安全开展情况良好。

此次抽查抽查的单位主要包括商场、酒店、学校和医院等人员聚集场所。检查发现，大部分单位消防安全开展情况良好，但也有部分单位存在疏散通道堵塞、消防栓、疏散指示标志损坏、消防安全制度不健全等状况。针对检查中发现的问题，督查组要求各相关单位立即采取措施消除火灾隐患，不能立即整改的，要制订整改方案，落实整改措施，限期消除火灾隐患。